Barem clasa a V-a
(OLM 2023-etapa locala)

Problema 1. (7 puncte)

A= 202343 4+ 202342 .27 + 171 = 2023*"2(2023 + 27) + 17 Lucuciiceeeeeeeeeeeeeee s (2p)
A = 10(2023% 2 - 205 -4 17) 4 Loooooooeoeoeooeoeeoeoeeeoeo oo 2p)
Restul mpartirii [a 10 este 1 si cAtul 202342 2 205 4 17 .c.ciiiiiiiceeeeeeee e (1p)
U(2023%7%2 - 205 + 17) = U(U(2023*7+2) - U(205) + U(17)) = U(9 5+ 7) = 2erversviersrersrrrssrrrssene 2p)

Problema Il. (7 puncte)

Cum termenul general al sirului este de forma T, =7(n—-1)+3, ne N*, iar 7(n-1)+3=213=n=31........(4p)

Observam ca 1+2+2° +2%+2* =31, iar cum A are 2023 termeni =>se pot grupa termenii cate 5, Tncepand cu al
patrulea termen, astfel:

A=2+2%4+28 +24(1+2+ 22423 +24)+...+ 22019(1+2+ 22428 +24)
A=2+22 423 4+31.(2* +2° +..+ 22°°) = Numdrul A este de forma 14+31-k.

Prin urmare, restul Tmpartirii Tui A Lo N €STe L4, ... . i (3p)

Problema I11. (7 puncte)

Din teorema impartirii cu rest avem: abed = cd - (E +1)+ ab + 48 undeab +48(cd......................... (1p)
100-ab+cd=cd-ab+cd+ab+48=99 -ab=cd-ab+48=>ab-(99—cd) =48................... (1p)

Dar, numarul 48 se poate scrie ca produs de doua numere ,in care unul din numere sa fie de doua cifre in
urmatoarele moduri:48-1=24-2=16-3=12-4

Daci: ab=48=299—cd =12 cd =98 = abcd = 4898.........omeeeeeeeeeeeeeeee e (1p)
ab =24299 —cd =2 = Cd =97 2 ADCA = 2497 ..o (1p)
ab =16 =299 —cd =3 = Cd = 96 2 ADCA = 1696......ocooeeeeeereeeeeeeesreeeee e (1p)
ab =12299 —cd =4 = cd = 95 2 ADCA = 1295 s (1p)
S = 4898 4 2497 + 1696 + 1295 = 10386 ......ooovverreeerreeereeeseeeeseseeeeseesees s sesse s sssse s ansee s (1p)

Problema IV. (7 puncte)

a) a=(2750.3300.750)2p 55 o p = (25003100 530033 gy oo (3p)

b) a'b-c= 23000 . 3977 . 52023 . 7120 —
— 22023 . 2977 . 3977 . 52023 . 7120 —

= (22023 . 52023y . 2977 . 3977 . 7120
102023« 6077 1 120 et (1p)
Deci numarul de zerouri de la sfarsitul produsului @ - b« ¢ €Ste 2023. ........coooimiiiieeeeerrrre s (1p)

¢) Ultima cifrd nenuld a numirului a - b - ¢ este ultima cifrd a numarului 6°77 - 7129(din b),
Deci (6977 - 7120) = U(6%77) " U(7129) = 61 1 = 6 oo (2p)



